
Библиотека - место встречи людей и идей.
      27 мая - Общероссийский день библиотек. Свой профессиональный праздник библиотекари межпоселенческой центральной библиотеки Зиминского района отметили вместе со своими друзьями–верными читателями, активными участниками библиотечных мероприятий, многолетними партнерами и помощниками- активистами. Этот день, наполненный особыми эмоциями, любовью и благодарностью, полный теплых слов, сердечных пожеланий и добрых улыбок, запомнился  всем участникам праздника.
      Поздравить коллег и читателей библиотеки приехали: председатель комитета по культуре администрации Зиминского района А. В. Ермилова и специалист комитета Н. В. Газизова. Анастасия Валерьевна, тепло и сердечно поздравила библиотекарей, поблагодарила за добросовестный труд, развитие библиотечного дела в Зиминском районе, за организацию интересного и полезного досуга жителей села и района, за преданность своей профессии и своему делу. Слова поздравлений председателя комитета по культуре, добрые пожелания звучали в адрес не только библиотекарей, но и читателей, без которых немыслима деятельность библиотеки. 
      Поздравляя всех с праздником, директор библиотеки Татьяна Михайловна Горбачева, выразила благодарность всем собравшимся за то, что благодаря творческому, многогранному  тандему с пользователями, библиотека стала настоящим центром культурной жизни села и района, местом проведения многих интересных мероприятий, местом общения и встреч, творческой площадкой талантливых и увлеченных.
       Читатели нашей библиотеки смогли доказать, что они не просто читатели, а талантливые читатели, которые не представляют жизни без книг. Они читают не только ради удовольствия, но могут поделиться с другими новыми знаниями, порекомендовать интересное произведение. И таких, оказалось немало! В читальном зале библиотеки собрались разные по возрасту, роду деятельности, увлечениям и интересам люди. Но есть то, что их объединяет – это любовь к книге и чтению, стремление к познанию нового, преданность нашей библиотеке. Все они были отмечены Дипломами победителей различных номинаций. Вручая Дипломы, директор  библиотеки  сказала много добрых  слов в адрес каждого читателя, отмечая положительные личностные  качества и читательские предпочтения каждого. Так, В.Н. Петрова является старейшим читателем библиотеки, и книга на протяжении всей ее жизни на первом месте, именно  поэтому ей был по праву вручен Диплом победителя номинации «С книгой по жизни». Постоянными, верными читателями, активными участницами многочисленных мероприятий библиотеки на протяжении многих лет являются: Н.В. Прокопьева, Т.В. Ревтова, Е.В.  Купцова, Л.Л. Карташева, Т.М. Гичко.  Их объединяет  любовь к книге, но интересы в чтении разные,  это подтверждают названия номинаций, обладательницами которых они стали:  «Любитель и ценитель поэзии»,  «Читатель  современной прозы»,   «Преданность одному жанру», «Самый  музыкальный читатель», «Любитель детективного жанра». В доказательство тематики врученного диплома Нина Васильевна Прокопьева вдохновенно прочитала стихотворение Александра Асадова «Всё равно я приду»
       Номинация «Чтение с доставкой на дом» была присуждена Г.В.Ищенко, так как она не только сама любит читать, но и заботится о своей маме, которая по состоянию здоровья не может сама прийти в библиотеку. 
     Среди преданных чтению людей и водитель комитета по культуре В.Н. Можаев.   Приезжая в Кимильтей, он всегда находит время для того, чтобы посетить библиотеку и выбрать книги, ему был вручен Диплом победителя номинации «Знаток «Сибириады».
     Краеведение – одно из ведущих направлений работы библиотеки. В развитии краеведения большое значение имеет партнёрство с заинтересованными организациями, учреждениями и, конечно,  краеведами. И такие люди у нас есть. Особые слова благодарности на празднике за совместное сотрудничество, партнерство были адресованы А.Н.Пономаренко, активисту- краеведу, человеку, благодаря которому были реализованы проекты библиотеки: «Моя гордость - Зиминский район», «Будем Родиной гордиться», «Есть земля, на которой живу я…», «Хронограф Зиминского района»; краеведческие конкурсы и викторины: «О зиминском районе с любовью», «Зиминский район в годы Великой Отечественной войны», «Краеведы земли Зиминской» и многие другие. Андрею Николаевичу был вручен Диплом победителя номинации «За сотрудничество в реализации библиотечных программ и проектов».
      Большое значение в формировании настоящего читателя играет команда: библиотека, школа и семья.  Тесное взаимодействие команды даёт замечательные результаты. А если в семье развивается творческий потенциал всех, креативное мышление, общественная активность, такие семьи становятся реальной поддержкой библиотеки в проведении всех мероприятий по  привлечению к чтению. Победителем номинации «Читающая семья» стала семья Аппаковых. Мама - Анна Валерьевнаи дочери: Маргарита и Диана не только много читают, но и участвуют в конкурсах районного, областного и всероссийского масштаба.
      Современный век – время компьютерных технологий.  Не секрет, что, компьютеры, телефоны – технические средства - в тренде у нашей молодёжи, а книга ушла на второй план. Однако, есть молодежь, которая любит читать и это доказывают: Ольга Зарубина, Ирина Швец, Мария Гаврилова. Они были отмечены Дипломами за победу в номинациях: «Читающая молодежь», «Лидер чтения и активный участник библиотечных мероприятий».
      В номинации «Активный участник библиотечных мероприятий» победили: Анастасия Курмель, Татьяна Цуканова и Тамара Прокопьева. И ведь действительно, ни одно важное  мероприятие библиотеки не проходит без их участия, будь то конкурс «Мисс – эрудиция 2021» или первый экологический Байкальский диктант. Самыми читающими пользователями центральной детской библиотеки стали: Дарья Попова- номинация «Хочу все знать», Карина Егорова- номинация «Читатель- всезнайка». Братья – Симон и Александр Мищик стали обладателями Дипломов победителей номинации «Юный читатель- интеллектуал».  В фонде центральной детской библиотеки, наверное, не осталось ни одной книги, которая бы не была прочитана этими читателями.
     Читательница библиотеки Даша Мельниченко, увлечена не только чтением, ее интересует и профессия библиотекаря. Вникая в процессы библиотечной работы, она читает малышам вслух, помогает им в выборе книг, оказывает помощь в подготовке мероприятий, и сама участвует в них. Диплом победителя номинации «Будущий библиотекарь»  заслужен ею.
      На празднике поздравили читательницу, студентку химико - технологического техникума г. Саянск филиал «Кимильтей» Шатунову Екатерину, которая записалась в библиотеку в знаковый день – Общероссийский день библиотек и пожелали ей найти во всём книжном многообразии кимильтейской библиотеки свои книги для чтения.
   Много искренних, теплых слов, поздравлений было сказано в адрес библиотеки, её работников от благодарных читателей.
      Волнующим моментом стало посвящение в профессию библиотекарей, пополнивших ряды специалистов Межпоселенческой центральной библиотеки – Е.В. Мараховской, М.В. Фадеевой, И.В. Гредневой. Слова клятвы, произнесенные ими, звучали искренне и торжественно: «Вступая в ряды библиотекарей межпоселенческой центральной библиотеки Зиминского района, обещаем:
   Сеять разумное, доброе, вечное! Не унывать, никогда не падать духом перед трудными задачами. Верить, что желание работать в библиотеке поможет преодолеть все трудности.
Удивлять себя и других своей работоспособностью, творчеством, позитивом, энтузиазмом! Любить библиотеку и быть ей верной!».
     Благодарственными письмами за многолетний, добросовестный и безупречный труд и в честь профессионального праздника Общероссийского дня библиотек были награждены: Т.К. Косовских, О.Н. Сибагатулина и Н.В Павлова.
     Украшением мероприятия стали тематические стихи, слайд-презентация, видеоролики. Праздничную атмосферу создали песни: «Россия», «Красно солнышко», «Над Россией моей», «Улыбайся», профессионально исполненные методистом центральной детской библиотеки И.В. Гредневой и Екатериной Шатуновой. 
      Неожиданным сюрпризом каждому читателю, присутствующему на празднике стала книга в подарок, подобранная с учётом его интересов чтения.
      С праздником, Вас, уважаемые читатели, почитатели библиотеки! 
Пусть библиотека и дальше будет для вас уютным, тёплым домом, где вас всегда ждут.
Т.М. Горбачева, директор МКУК «МЦБ»,
О.Н. Сибагатулина, методист библиотеки.
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