Непобедимый защитник русской земли.
Идите и скажите всем в чужих краях, что Русь жива.
Пусть без страха жалуют к нам гости…
Но, если кто с мечом к нам войдёт — от меча и погибнет.
На том стоит и стоять будет русская земля.
 Александр Невский
   Указом Президента РФ 2021 год в России объявлен годом Александра Невского. Этот новгородский князь был разумным политиком, великим воином, стратегом и тактиком, не проигравшим ни единого сражения. Он заслужил звание истинно христианского правителя, хранителя православной веры, свободы народа и за свои заслуги канонизирован Русской православной церковью.
    800-летию со дня рождения русского национального героя, которым гордится вся страна, библиотеки Зиминского района посвятили многочисленные мероприятия. 
     С помощью исторических книг, энциклопедий, представленных на книжных выставках: «Имя России- Александр Невский», «Он в битве Невской был непобедим», «Святой витязь земли русской», библиотекари предложили читателям узнать жизненный путь великого полководца. 
    Проводя мероприятия, библиотекари рассказали о том, как Александр Невский совершал княжеское служение в сложный исторический момент, когда Русская земля, раздираемая внутренними междоусобицами, оказалась под ударами внешних врагов. Одержав блестящие победы в битвах на Неве и Ледовом побоище, великий князь был вынужден быть мудрым дипломатом в переговорах с Золотой Ордой, чтобы спасти Русь от окончательного разорения. Благодаря этому наша Отчизна достойно выдержала тяжелейшие испытания. Вся деятельность Александра Ярославовича определялась искренней любовью к своему народу и преданностью вере отцов.
    На уроках и часах истории: «Александр Невский- герой и заступник земли русской», «Ледовое побоище, как это было?» в библиотеках с.  Филипповск и Баргадай, «Святой воин- Александр Невский» в Услоне, ребята узнали о жизни и деятельности великого князя, о том, что выдающийся полководец был мудрым правителем и опытным дипломатом. 
     В ходе историко- патриотического урока «Ратные подвиги Александра Невского» читатели библиотеки с. Перевоз познакомились с личностью прославленного героя, узнали, как его готовили к княжению и военным подвигам, вспомнили исторические битвы, прославившие полководца. Они окунулись в те исторические события в начале 13 века, которые происходили на Руси. Библиотекарь рассказала ребятам об ордене «Александра Невского», одной из высших наград России – единственном ордене, который был в Российской Империи, в СССР и есть сейчас в России. Им награждают за особые заслуги перед Родиной.
     Тема православия, духовности легла в основу мероприятия «Образ Александра Невского в иконописи», проведенного в библиотеке с. Масляногорск.
      В «библиотечных кинозалах» для юных читателей центральной детской библиотеки демонстрировался мультфильм «История Александра Невского для малышей», а в библиотеке с.  Самара читатели смотрели фильм «Ледовое побоище». 
       Учащиеся 5-8 классов Батаминской школы в ходе слайд- экскурса «Александр Невский- личность нации», проведенного центром национальной культуры и библиотекой с. Батама, узнали о детских годах Александра, о том, как молодому князю пришлось решать чрезвычайно сложные задачи и биться со многими врагами, со всех сторон наседавшими на Русь. 
[bookmark: _GoBack]   В преддверии юбилея великого князя Александра Невского, работниками Межпоселенческой центральной библиотеки был проведён исторический час «Календарь подвигов Александра Невского. Апрель: Ледовое побоище». Учащимся седьмых классов были представлены видеоролики, рассказывающие о жизни князя, его славных подвигах, внешней и внутренней политике. Дети узнали, что Русь была ослаблена набегами татар, обложена данью, но не сдалась под напором крестоносцев, стремящихся навязать Руси католическую веру. После просмотра видеороликов школьникам было предложено принять участие в инсценировке политической ситуации на момент «ледового побоища». Один из семиклассников на время стал Александром Невским, другие поделились на четыре группы: «Княжеская дружина», «Русский народ», «Золотая Орд», и «Крестоносцы». Артем Остальцов, исполняющий роль Александра Невского, «руководил действиями дружины, выстраивал дипломатические отношения с Золотой Ордой, которая была слишком сильна, чтобы её победить в год Ледового побоища, боролся с крестоносцами и защищал народ», в этом ему помогла информация, представленная  ранее библиотекарем  в форме видеороликов. 
    Читатели библиотек Зиминского района в возрасте от 10 до 15 лет приняли участие в областной онлайн-викторине «Александр Невский – национальный герой России», организованной иркутской областной детской библиотекой им. Марка Сергеева. Викторина проводилась в ходе юбилейных мероприятий, посвящённых празднованию 800-летия со дня рождения государственного деятеля и великого полководца князя Александра Невского и состояла из трех туров, проведенных с 15 марта по 5 мая.    Викторина содержала вопросы, связанные с различными сторонами жизни и деятельности Александра Невского, историческими событиями той эпохи, героическими подвигами русского народа.  В поиске ответов на вопросы, ребятами было просмотрено много книг, представленных   на выставках в библиотеках. Цель викторины- формирование исследовательского интереса к истории своей страны и повышение познавательной активности школьников была достигнута. Из 63 участников, преодолевших все три тура, 21 – житель Зиминского района!  Ребята   достойно защищали честь района и получили сертификаты организаторов онлайн- викторины. Вот имена наших стойких и целеустремленных читателей: Мария Гаврилова, Ирина Щвец, Дарья Мельниченко, Николай Мищик, Дарья Попова, Тамара Прокопьева, Ольга Ступина из с. Кимильтей; Наташа Изотова, Александр Исаев, Валерия Матвеева, Карина Тахтамышева и Елена Верещагига  из с. Баргадай; Артем Борийчук, Андрей  и Дарья Стамат  из Харайгуна, Семен Московенко, Анастасия Шишлянникова и Максим Письменский из Услона, Ксения Анищенко из п. Большеворонежский, Алексей Делис  из с. Глинки, Анастасия Малышонок из с. Мордино.
  Благодаря книгам, урокам истории, историческим и документальным фильмам, культурно- просветительским мероприятиям, -  имя Александра Невского навсегда останется в памяти народа, великий полководец и воин, заступник земли русской и Отечества навечно впишется в историю и останется героем Руси. 
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