Россия, Крым - одна страна!
18 марта в нашей стране отмечается важный праздник - воссоединение Крыма с Россией. Седьмой годовщине этого исторически важного события посвящалась памятная акция «Россия, Крым - одна страна! инициированная всероссийской политической партией «Единая Россия». 
Среди мероприятий, проведённых библиотеками Зиминского района в рамках памятной акции, можно отметить наиболее интересные, к примеру: познавательные программы: «Крым и Россия – одна страна» (библиотеки сёл: Харайгун, Буринская дача, Самара и Масляногорск), «Крым – это Россия!» (библиотеки сёл: Филипповск и Басалаевка), исторический экскурс «Крым – путь на Родину» (библиотека с. Мордино), конкурс рисунков «Крым – сердце России» (библиотека с. Покровка), литературный час «Легенды Крыма», видео презентация «Семь лет дома», час патриота «Россия и Крым едины» (библиотека с. Услон), час истории «Крым. Из глубины седых веков», урок- путешествие «Крым- НАШ!»(библиотека с. Норы). Все мероприятия были направлены на развитие среди юного поколения   чувства патриотизма и гордости за свою страну на основе исторических событий, связанных с принятием Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации.
Межпоселенческая центральная библиотека Зиминского района стала организатором историко - патриотического часа «Россия и Крым - вместе!». Участники мероприятия - учащиеся седьмых классов кимильтейской средней школы, узнали о том, что   16 марта 2014 года в Крыму прошёл референдум о статусе Крыма, в котором приняло участие 83 % граждан Крыма. 97 % проголосовало «за воссоединение Крыма с Россией». 17 марта 2014 года было издано распоряжение Президента Российской Федерации «О подписании Договора между Российской Федерации и Республикой Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов».
С помощью слайд - презентации «Крым с древнейших времен по наши дни», был совершен экскурс по страницам истории.  Первая остановка называлась   «Древний Крым». Здесь ребята узнали о том, что название  Крым произошло от тюркского слова «кырым», что означает - «вал», «ров», «стена». Огромный ров (вал) 8,5 км был построен 2 тысячи лет назад и разделил материк и полуостров. До XIII века полуостров носил название Таврика (по имени проживавших здесь древних племен тавров), с XIII века — Крымский улус. С XV века полуостров стали называть Таврией, а после его вхождения в состав России в 1783 г. - Тавридой.
На остановке  «Османские войны», ребята познакомились с интересным фактом:  в 1475 г. Крымский полуостров попал под власть Османской империи, и на протяжении многих лет Россия вела с османами войну.  Большую роль в этой борьбе сыграли полководцы  А.В. Суворов, М.И. Кутузов и Ф.Ф. Ушаков. По итогам войны 1768-1774 гг. был заключен Кючук-Кайнарджийский мирный договор, по которому Крымское ханство получало независимость. В этот период в состав России вошли Керчь с крепостью Ени-Кале, крепости АзовиКинбурн, русские торговые суда смогли свободно плавать по Черному морю.
Следующая остановка по страницам истории - «Вхождение Крыма в состав России в 1783 году». Высочайший Манифест Великой императрицы Екатерины II от 8 апреля 1783 года «О принятии крымского полуострова, острова Тамана и всея Кубанской стороны под державу Российскую». Важной датой этого периода стало основание города Севастополя в 1783году, как базы Черноморского флота. Далее было рассказано о событиях Крымскойвойны 1854-1855гг., Гражданской войны, Особое внимание было уделено роли Крыма в Великой Отечественной войне и героической обороне Севастополя. Впечатлил ребят просмотр документальных видеоматериалов об обороне Севастополя, предоставленных организаторами акции.
 Знакомство участников   историко- патриотического часа с разнообразными историческими и архитектурными достопримечательностями Крыма, такими как: визитная карточка Крыма - Ласточкино гнездо, музей природы- Никитский ботанический сад, знаменитый памятник архитектуры- Ливадийский дворец, национальный заповедник- Херсонес, состоялось в форме виртуального путешествия «Самые красивые места Крыма». Информация,  представленная ранее библиотекарям,  помогла   семиклассникам на «отлично» справиться с викториной «Знаешь ли ты Крым?». Ребята  наперебой отвечали на  вопросы о  государственной символике  республики Крым,  ее столице, достопримечательностях, городах расположенных на полуострове, морях, омывающих его.
  В полной мере можно сказать о  том, что такие мероприятия воспитывают патриотизм, гордость  за свою страну!
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