Прописан в ребячьих сердцах.
«Я пишу только для детей, и в этом моя особенность, и этим я могу быть интересен людям». Эти слова принадлежат  нашему  писателю - сибиряку-  Геннадию Павловичу Михасенко.
Его имя широко известно в России и за рубежом. По произведениям Геннадия Михасенко сняты фильмы и поставлены спектакли.  В 2021 году братскому писателю исполнилось бы 85 лет.  День рождения Геннадия Павловича Михасенко – это хороший повод перечитать его книги, а также напомнить читателям об интересных произведениях, которые и сейчас не теряют своей актуальности. По инициативе Централизованной библиотечной системы города Братска, города в котором писатель жил   и работал 35 лет, в Иркутской области была проведена III областная акция «Читаем Михасенко». Библиотеки Зиминского района присоединились к столь важному литературному событию. Став участниками номинации  «Юбилей в кругу друзей», они организовывали и проводили мероприятия в офлайн формате, размещая фотоотчет в группе Акции. Формат «Книги волшебника и фантазера» предполагал создание буклука на книги Г. П. Михасенко.  В этой номинации  приняла участие библиотекарь библиотеки с. Филипповск О.Н. Сергеенко.
(Буклук (от англ. «book» ― книга, «look» ―образ, вид, взгляд) ― это снятая на фото композиция, центральным элементом которой является книга, с использованием выразительных средств, различных атрибутов для оформления и элементов декора)  

Наиболее популярным стал формат «В союзе с Михасенко», в рамках которого юные читатели библиотек записывали на видео прочтение стихов, отрывков из книг Г.П. Михасенко, размещали свои видеоролики в группе Акции https://vk.com/chitaemmihasenko, а также на своих страницах в социальных сетях с хэштегами #читаемМихасенко2021 и #видеопрочтениеМихасенко. Активные участники акции были отмечены Дипломами.

 К юбилею писателя кафедра новейшей русской литературы факультета филологии и журналистики Институт филологии, иностранных языков и медиа коммуникации  Иркутского государственного университета и Культурный центр Александра Вампилова инициировали  литературно-исследовательский конкурс «ЛИК. Геннадий Михасенко». 
           Любимый многими поколениями детей и подростков писатель,  родился в городе Славгороде Алтайского края, но большая часть его жизни была связана с Братском. Произведения для детей и юношества Геннадия Михасенко, среди которых «Кандаурские мальчишки», «Неугомонные бездельники», «Пятая четверть», «В союзе с Аристотелем», «Милый Эп» и многие другие, отличает искренность, правдивость, добрый юмор и неизбывный оптимизм – те качества, которые не теряют своей ценности и сейчас, и так важны для современных детей и подростков. Именно поэтому творчество   писателя-земляка полюбилось и читателям библиотек Зиминского района, многие   ребята с интересом и энтузиазмом откликнулись на приглашение об участии в конкурсе. Большая часть конкурсных заданий была основана на знании содержания повести «Кандаурские мальчишки», именно поэтому это произведение стало самым читаемым в этот период. 
 Для участия в задании игра-ходилка «Поход за Шишками» было необходимо самим придумать игру. С этой задачей  на отлично справилась юная жительница уч. Буринская дача -  Варвара Першина. Она стала обладателем Диплома I степени в категории «Индивидуальная работа».
    Достойным результатом кропотливой работы, требующей серьезной подготовки в категории «Коллективная работа» стало почетное второе место, которое заняли две коллективные работы команд читателей из сёл Баргадай и Масляногорск.
   В составе   команды из Масляногорска были третьеклассники масляногорской  школы: Михаил Миронов, Александр Лисинский и Наталия Данилова. Помощь ребятам оказывали Тимофеева Мария Николаевна, библиотекарь масляногорской сельской библиотеки и Чередник Людмила Николаевна, учитель начальных классов масляногорской  школы.
   В группу участников из с. Баргадай вошли юные читатели библиотеки: Наталья Изотова, Любовь Королькова, Елена Верещагина. Интеллектуальную поддержку участникам конкурса оказывали библиотекари баргадайской сельской библиотеки - Федотова Ольга Алексеевна и Беляева Екатерина Валерьевна.
    В викторине с научно- поисковыми вопросами, ориентированной на учащихся 5-7 классов, Дипломом участника отмечен Алексей Чередник из с. Масляногорск.
   Все ребята, не занявшие призовые места, получили Сертификаты организаторов конкурса. Это Лали Модебадзе (с. Масляногорск), Евгения Калюжная (с. Кимильтей), Дарья и Андрей Стамат, Дарья Железная (с. Харайгун), Анастасия Андреева, Алина Проценко (с. Баргадай).
[bookmark: _GoBack]   Поздравляем наших победителей и их кураторов с заслуженной победой! Большое спасибо всем участникам  акции и конкурса  за любовь к чтению, за любовь к Родине!
 Ольга Сибагатулина,
методист межпоселенческой центральной
 библиотеки Зиминского района.
