Что такое СНЮС и чем он опасен?
Одной из главных проблем современного мира среди молодежи – стало употребление запрещенных веществ, оказывающих негативное влияние на организм. Настоящей новой эпидемией можно назвать употребление СНЮСов, или так называемого жевательного табака. СНЮС стал популярен среди молодежи своей доступностью.
[bookmark: _GoBack]Актуальность этой темы потребовала освещение её для учащихся МОУ Кимильтейская СОШ. Библиографом МКУК «МЦБ Зиминского района» был проведён профилактический час, в ходе которого была показана слайд-презентация «Осторожно: СНЮС!». На слайдах была представлена информация о влиянии данного продукта на еще не сформировавшийся организм подростков и детей. Школьники узнали о том, что СНЮС негативно действует на нервную систему, снижает память и работоспособность, нарушает работу всех систем организма. Также употребление СНЮСа ведет к привыканию и никотиновой зависимости.
Во многих странах СНЮС попал под запрет законодательства, на территории РФ запрет был введен лишь в 2015 году. В соответствии с этим оптовая или розничная продажа насвая, сосательного табака (СНЮСа) влечет за собой административный штраф.
Ребята вместе с библиографом смоделировали ситуацию отравления СНЮСом учащегося N, просчитав алгоритм действий по спасению N от отравления. Было выявлено, что последствия употребления запрещенных веществ оставят отпечаток в биографии человека на всю жизнь. Из-за одного неверного шага человек не сможет поступить на службу в полицию, либо другие органы.
Цель профилактического часа была достигнута – подростки усвоили информацию о негативном влиянии СНЮСа на организм. 
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