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1. Наименование категории ветерана: дети войны.

2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Бухарова Мария Андреевна
3.  Если фамилия менялась при замужестве, указывать полученную при рождении: Садырева
4.Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 1925 г. 

5. Место рождения: Тамбовская область.
6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминского района.

7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: Тамбовская область, с. Кимильтей

8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: почтальон, учетчица-заправщица

9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: колхоз им. Молотова
10. Дата взятия интервью: 1995 г.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Сибагатулина Ольга Николаевна

12. Контактные данные этого человека (номер телефона, адрес электронной почты): kimiltey@inbox.ru.

Бухарова Мария Андреевна
  Родилась в 1925 г. в Тамбовской области. В семье было 4 ребенка, старшая Анна и младшие Зина и Валя.   В 1940 году семья переехала в с. Кимильтей. Ехали в вагонах, в которых перевозили скот. Приехало нас 8 семей, а осталось только 3, было очень тяжело, а отцу понравилось здесь, в селе была школа и речка рядом. Родители устроились работать в колхоз, младшие сестры пошли в школу, а я пошла работать почтальоном. Трудно   было мне, пятнадцатилетней девчонке носить тяжелую сумку с почтой по селу, которого еще не знала. Ходила босиком, обуви не было.  Когда началась война мне было 16 лет, отца забрали на фронт, старшую сестру Анну отправили учиться на курсы трактористок. В колхозе не хватало рабочих рук, и я пошла работать в колхоз. Сначала на разные работы. А когда, после окончания курсов трактористок, в село вернулась старшая сестра Анна, я перешла работать в МТС в женский механизированный отряд колхоза им. Молотова, в котором было 7 тракторов - 4 колёсных и 3 ЧТЗ. Бригадиром была Попова Мария Семеновна. Трактористки: Цевелёва Анна, Скрипкина Клава, Сидельникова Тоня, Бухарова Антонида. Стала работать учетчицей- заправщицей.   Босиком по стерне ходили на работать Бухарову заимку, нечего было обуть. Работали весь световой день, а если не было росы, то и ночью. Таких слов, как: не хочу, не могу, не буду, мы в то время не знали. Было одно только слово- надо! Работали на трудодни, за которые рассчитывались хлебом. Было очень строго.  В начале рабочего дня   нужно было повесить свою бирку в конторе, в специально отведенном месте, если опоздал и не повесил вовремя бирку- прогул. Не вышел на работу два дня - судили. 

   Помогали фронту всем, чем могли. Отправляли теплые вещи для солдат, вязали рукавицы.  

     Выживали тем, что держали корову и выращивали овощи. За хорошую работу мне дали в колхозе поросенка и ягненка. 

     В День Победы, еду я с работы на коне, а навстречу женщина идет, которая и сообщила мне о ПОБЕДЕ! Все село собралось около колхозного Дома. Все от счастья пели, смеялись и плакали.

       Мария Андреевна награждена Медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», Орденом Ленина, юбилейными медалями. 
