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Тамара Захаровна в школе (фотография 1940 года)
Родилась Тамара Захаровна 29 августа 1928 года в г. Зима в многодетной семье рабочего. Отец Захар Петрович Дубровин работал в Депо г.Зима - котельщиком. Мама Мария Исидоровна была домохозяйка. 

В 1938 году переехала семья Тамары Захаровны в Зулумай. Училась в школе. Окончила 6 классов, и началась война. Во время войны школу семилетку закрыли, осталась только начальная школа 4 класса. Учителем в войну была Горелова Наталья Ивановна.

Началась война, из с. Ново Никольск  из сельского совета приехали работники, выписывали повестки, и мужчин тут же забирали на фронт.  Отца и брата Валерия Захаровича забрали на войну. Отец служил на востоке, а вот Валерий Захарович попал на западный фронт. 
Осенью 1941 года поехала Тамара Захаровна учиться в с. Батама в 7 класс, потеряла она, или украли у нее карточки на хлеб, и школу пришлось бросить. 
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Послали Тамару Захаровну вместе с Москвичевой Прасковьей Гавриловной работать в колхоз им. Кирова, что находился в с.Басалаевка Зиминского района. Работали с раннего утра до позднего вечера на полевом стане. Выгребали солому с косилок, убирали хлеб, скирдовали его, сопровождали в Зиму на хлебоприемный пункт. А после работы семья Тамары Захаровны с тревогой ждала писем с фронта. В 1942 году призвали на фронт и другого брата - Юрия Захаровича. Попал он, как и его отец служить на восточный фронт, воевал в танковых войсках, был сержантом. Был награжден Орденом Отечественной войны, медалями за Победу над Японией Монгольского и Советского правительства. Брат Валерий Захарович дошел до Берлина, так же имел очень много наград, но так же и много ранений. 
Электричества в Зулумае не было, жили при лампах, почту возили из с. Ново Никольск на конях. Хлеб давали иждивенцам на сутки 100 грамм, рабочим 500 грамм. Всю войну отработала Тамара Захаровна в колхозе, на подсобном хозяйстве, что находилось в с. Хотхур. Косили летом сено, норма 25 соток выкосить за день. Гребли сено, ставили по десять больших зародов в день. На «Сахалине», что в Зулумае, садили картошку для подсобного хозяйства. Помогали убирать за коровами  и свиньями. Собирали черемшу, ягоды, сдавали для фронта.
9 мая по радио объявили об окончании войны. Со слов Тамары Захаровны все в Зулумае радовались, плакали, и, конечно же, ждали родных  с Победой. 

В 1947 году пошла Тамара Захаровна работать учеником счетоводом. Работала счетоводом в леспромхозе. В 1953 году закончила курсы инженеров - экономистов. Всю свою жизнь отдала Тамара Захаровна леспромхозу, работая экономистом.
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C PEJN eerepawon’ tpyna 3yaymaiicxoro

" TecHpoMX03a [OYETHOE MECTO SaHH M-
wr  [y6posnwer.  IOpuii  3axaposmu (na
HPaABOM cHHMKE (!l'l[)(iBﬂ) MHOTHE TOJbI 3a-
RBEIIYeT ' FapaskoM. 3ase;,1ye'r HEe TO CJOBO.
Tounee ﬁmcr chasarh — pytosonuz, opra-
HUR0BHBAST, 00Jeer 3a TO, Y1006t l.amnmu
HBTOMOOHTH (‘H()CB]’JE\ICH}!O Bbilie] B penc,
YTOGHE KAATARIE (16COBO3 NOCTABII KAk MO®-
HO Gonbme TAK  HEOOXOMHMMOI HapoxHOMY
)(Hﬁ"("ﬂl\r JpeBeCnHbL.

Baaepuii 3axaposuy — pAjoBol Mexamms
3aTOp, HO Kakoe OB JeT0 He MOPYWNY emy
MCXaHUK WiaH nmcre’p, BBIIOIHHT OH BCErja
HA COBECTH, )

|l Tawapa 3axaposna — ODKOWNOMMCT 'Jeé~ |
i mponxosa. JI0MKRHOCTh, MPAMO CRAMEM, XT0%
TOTHAA, OTECTCTBEHHAA, HO 10 OT3BIBY JM-~
perropa JHIX 3. K. Capnngoro cripapmierca
¢ noziodenabyn | obasanmocTany Tamapa
3daxapopua BHOIHE YCHEIIHO,

Bee Tpoe  J{yOpOBUHEIX — KOMMYHMCTSL
B:nepnii Saxapomm KO BCeMy 4qieH Giopo
napruiinoii opraumsannn. ¥ Bee tpoe crpe~
MATCA BO BeeM ObITh OPEMEPOM, OXOTHO Ie-
penawr cnou GoraTelii OUBIT MOJIOXBIM, FO-
TOBAT ceoe I(DC’I'OﬁH,IO CMEHY.
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Статья в газете «Приокская правда» о династии Дубровиных. 1977 год.
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Тамара Захаровна с коллегами - бухгалтерами ЛПХ
(сидит вторая слева)

