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1. Наименование категории ветерана: ветеран войны
2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Григоров Сергей Егорович
4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 20.12.1927
 5. Место рождения с. Оськино, Гремячинский район, Воронежской области. 
6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминский район. 
7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: г. Чебаркуль, г. Биробиджан, г. Хабаровск, Манчжурия

8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: бригадир
9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: колхоз имени Ленина
10. Дата взятия интервью: 2015г. из семейного архива дочери Симикиной Н.С.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Симикин Д., Павлова Н.В. 
12. Контактные данные человека, подготовившего воспоминание ветерана на сайт (номер телефона 89041424143
 Мой прадедушка - Григоров Сергей Егорович родился 20 декабря 1927 года в Воронежской области, Гремячинский район, с. Оськино. Родители- Григоров Егор Прохорович и Нина Захаровна. Семья жила достаточно бедно, изба была очень простой, так называемая «мазанка», полы которой были земляные. В семье было двое детей6старший сын – Сергей и младшая дочь Мария.

«Когда началась война мне было 14 лет,- вспоминал мой прадедушка. Все село было захвачено немцами… родителей дома не было, мы были дома одни, очень хотелось есть. Я принял решение пробраться к мельнику в соседнюю деревню. Сестра никак не хотела оставаться одна, пришлось брать с собой. На обратном пути нарвались на немцев. Меня схватили и заставляли мыть лошадей колодезной водой. Сняли обувь, рубаху и обливали ледяной водой. Чтобы работал быстрее. После чего отпустили. 

 Близлежащие деревни в начале 1943 эвакуировали за Дон, т.к. немцы были в 7-ми километрах от Дона. Нашу семью также отправили за Дон.

Наши войска не дали времени немцам расположиться в наших домах, их погнали, да так, что те не успевали убегать. Мы с семьёй вернулись домой, а дома-то можно сказать и не осталось, одни стены.
В 1944 году, когда мне было неполных 18 лет я пошел в сельский совет и просил, чтобы меня взяли добровольцем, вместе с товарищами. И меня взяли.
Я служил на Урале в Челябинской области, городе Чебаркуль. Прошёл курс молодого бойца, и нас отправили на восточный фронт в г. Биробиджан к евреям, а там формировали по дивизиям. Я попал в 39 дивизию в Хабаровск, 5 запасной стрелковый полк, в взвод танковых пулеметчиков.

Япония воевала с Китаем. Они форсировали на баржах Амур, потом шли по тайге. По болотам, и дошли до Манчжурии, вступили в бой, артиллерия подошла. 

Было задание захватить сопку. В которой засели японцы, т.к. мимо неё пройти не было возможности. Впереди шла 1-я дивизия, а мы от неё немного подальше. Они окружили их, и стали прорываться, пока мы подошли от 1-й дивизии осталось лишь 13 человек. И мы с большими потерями наконец взяли эту сопку. т.к. у японцев было много смертников. Эти люди были прикованы к автомату, пулемету, должны были стрелять до последнего патрона, пока их не убьют. И в плен их никогда не удавалось взять, они делали себе харакири- вспарывали живот. 
После войны стояли в городе Харбине, в Китае. Оттуда отправили в Россию. До 1951 года я служил в Хабаровске. После службы вернулся в родное село Оськино. После войны   все еще было в разрухе. Побывав в гостях у тети в с. Кимильтей, так и остался здесь жить, позже перевез и всю свою семью. Очень понравилась село, люди, природа. Закончил курсы комбайнеров. В 1954 году женился на Галине Ивановне Неудачиной.  В семье Григоровых родилось три дочери: Нина(1955.), Тамара(1959) и Наталья(1963). Работал в колхозе им. Ленина на комбайне, бригадиром комплексной бригады».
 Всю свою жизнь мой прадед трудился вместе со своей женой Галиной, не покладая рук. Держали хозяйство. В 1955г.  выстроили свой дом. 

Каждый год 9 мая мой прадед надевал свой парадный костюм с орденами и медалями. А награжден он был: Медалью Жукова, Орденом «Отечественная война», 2 степени, знаком «Фронтовик 1941-1945 гг.», юбилейными медалями.  

В 2001г.  мой прадед умер. 

С каждым годом, становясь взрослее, я все больше испытываю гордость за то, что у меня был такой прадед, который прошел тяжелые испытания военных лет. 

Правнук, Симикин Даниил.
