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1. Наименование категории ветерана: ветеран войны

2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Неудачин Павел Иванович

4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 12.06.1926г.
5. Место рождения: с. Кимильтей, Зиминского района, Иркутской области 

6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминский район. 

7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: Улан-Удэ, Бесарабия, Одесса, Львов, Краков, Бреслау.

8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: машинист электростанции, сваршик, бригадир, зав. фермой
9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: колхоз имени Ленина
10. Дата взятия интервью: 1995 г.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта Павлова Н.В.
12. Контактные данные человека, подготовившего воспоминание ветерана на сайт (номер телефона 89041424143

Неудачин Павел Иванович родился 12 июня 1926 года в с. Кимильтей.
Мать Пелагея Никифоровна, отец Иван Семенович. В семье было шестеро детей, пять сестер и Павел. Он был вторым ребенком в семье. 

С 8 лет Павел пошел в школу, отучился 5 лет и пошел работать в колхоз, развозить на коне хлеб. С 1941 по 1942 гг. работал на лесозаготовках, давали план по заготовке дров на год.

В 1943 году ушел в армию. Отправили его в Улан-Удэ в восстановительные железнодорожные войска. Там же, за год он прошел курс молодого бойца. В сентябре 1944 года повезла на Запад, доехали до Бессарабии в Молдавии, а там стоял 102 разбитый батальон, вот нас как пополнение соединили с ними. В Одессе восстанавливали железную дорогу и поставили мост через реку. В апреле 1945 года отправили во Львов, а позже в Краков.

В Кракове открывали тоннель с западной стороны на Варшаву. После этого поступил приказ двигаться на Чехословакию до города Бреслау. Там и праздновали победу. А потом, 25 июня 1945 выехали в Иркутскую область на станцию Култук, железную дорогу строить. После этого всех отправили в Китай, на Японскую войну восстанавливать железные дороги и мосты. Иногда впереди шли саперы, разминировали минные поля, а уже следом за ними они делали свою работу. Иногда попадали под бомбежки, редкий день не было среди них потерь. Бывало убивало и по 10, и по 12 человек.
 После 7-ми лет службы в армии был демобилизован, в 1950 году вернулся домой. Стал работать машинистом электростанции. А будущая жена – Зинаида Андреевна Сурженко возила воду на эту станцию. Вот там то они и познакомились. В 1955 году поженились, а позже у них родились две дочери и сын.

Иван Павлович 10 лет проработал сварщиком в колхозе имени Молотова и 7 лет бригадиром. С 1978 – 1981 был заведующим фермой. Умер 17 апреля 2000 г. 
Награды ветерана:
Орден «Великой Отечественной войны».

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»
Медаль «30 лет советской армии и флота»

Медаль «Ветеран труда».

