1. Наименование категории ветерана: ветеран войны, узник концлагеря.
2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Невидимов Иван Ефимович
4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 21.10.1920 г.
5. Место рождения с. деревня Большой Карлук, Заларинского района, Иркутской области 

6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминский район. 

7.Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: г. Луцк, Украина, г. Гали.
8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: водитель, бригадир
9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: Оренбургский лесозаготовительный комбинат
10. Дата взятия интервью: 1992 г.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Павлова Н.В. 

12. Контактные данные человека, подготовившего воспоминание ветерана на сайт (номер телефона 89041424143
Невидимов Иван Ефимович родился 21 октября 1920 год в д. Большой Карлук, Заларинского района, Иркутской области. Мать Мария Васильевна, отец Ефим Абрамович, в семье было шестеро детей.
В 1914 году пришел с войны отец, сильно болел и в 1926 году умер. Мать одна нас растила. 

В апреле 1941 года я пошел в армию, проходил службу в Польше, в г. Луцке. 
В первый день войны нас отправили на передовую, и в 10 часов утра лагерь попал под бомбежку. Я работал на тягаче, возил пушку. Однажды, как только в лагере прозвучал отбой, в небе загудели самолеты, осветили весь лагерь, долго летали. Командир быстро всех поднял на ноги, и мы покинули лагерь. Уже утром эти самолеты вернулись и стали бомбить, а нас там уже не было, благодаря смекалке нашего командира.
В одном из боев мы попали в окружение, отстреливались, как могли. Кругом бегали раненные люди с оторванными руками, наспех перевязанными своими же рубахами или завязанными рукавами. У меня в этом бою оторвало гусеницу у тягача. Мы вдвоем с молодым лейтенантом вышли из окружения, и немного погодя воссоединились со своими.
В Полтавской области, Корольском районе, в с. Вожица, на Украине было большое окружение, когда мы из него вышли, то попали к партизанам. Партизаны стали оставлять нас у себя, а начальство воспротивилось. Мы пошли ночью дальше, а на рассвете нас поймали. Была открытая местность, леса не было, мы ползли по пшеничному полю и прятались за копнами. Там лежало много трупов, украинцы ходили по полю и снимали с некоторых сапоги, некоторых закапывали. Один украинец подошел к нашему солдату и стал стягивать с него сапоги, а он ему «Ты что, батя, я же еще живой!» вот так и выдали себя. А этот человек пошел в свой хутор и рассказал про нас полицаям. Вот нас и схватили. Посадили за колючую проволоку, кругом сторожевые вышки, а кормили гнилой брюквой. Через месяц, после того как нас поймали, мы устроили массовый побег. Много наших полегло там. Я вырвался, бежал по болотам, только опять поймали.
В 1943 году, когда от Москвы отогнали немцев, они стали собирать молодежь, которую хотели везти в Германию работать. Меня завезли дальше, в город Гали, в лагере были бельгийцы, украинцы, русские, поляки и другие. Мы работали на алюминиевом заводе, нам давали 300-400 грамм хлеба, варили баланду, а по воскресениям давали картошку. Я вместе с поляком доставали на заводе древесный спирт и пили его, чтоб заглушить тоску по дому. Поляк от спирта умер, а мне повлияло на глаза и меня положили в госпиталь. В госпитале лежала группа французов, они часто играли в карты. Как-то раз я с ними сел играть в очко и выиграл двое часов и 300 марок деньгами. Всё это я помаленьку раздавал мед. персоналу, чтоб меня подольше подержали в госпитале, в лагерь возвращаться не хотелось.
Позже в госпиталь приехал зажиточный фермер – немец и взял меня к себе, работать на ферме. Как-то прилетели американские самолеты, и мы с товарищем из Свердловска пошли на кладбище, с мыслями о том, что если убьют, чтоб собаки наши тела по городу не таскали.  Залезли в готовые, вырытые могилы и слышим, что кто-то разговаривает, речь не немецкая. Начали смотреть, а там два негра, а те увидев нас сказали нам о Победе. 
Когда американцы зашли в город, разрешили всем грабить его в течение 24 часов. Награбленное везли на машинах, но по дороге всё отобрали наши войска. После этого стали строить дорогу со станции Дарница до города Борисполь. 

Я вернулся домой в ноябре 1946 года. Женился в 1950 году на Ольге Павловне. Позже переехали в Мегет, так как жена сильно болела. Работал в Оренбургском лесозаготовительном комбинате бригадиром тракторной бригады. с 1986-1989 гг.
В 1990 году с семьей переехал в Кимильтей.

