1. Наименование категории ветерана: ветеран войны
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2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Новобрицкий Виктор Михайлович
4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 01.03.1926г.
5. Место рождения: д. Подкаменная. Усть-Удинского района

6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминского района, Иркутской области.
7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: Забайкалье
8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: тракторист, механик, техник-строитель, шофер, слесарь, инженер. 
9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: колхоз имени Ленина
10. Дата взятия интервью: из воспоминаний детей Новобрицкого В.М.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Павлова Н.В. 

12. Контактные данные человека, подготовившего воспоминание ветерана на сайт (номер телефона 89041424143
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Новобрицкий Виктор Михайлович родился (01.03.1926-19.03.1998) в деревне Подкаменная, Усть-Удинского р-на. В семье было восемь человек – Виктор самый старший. Закончил семь классов и работал трактористом. 

Отец был председателем колхоза. На следующий день, после объявления войны, его забрали на фронт. 
В 1943 году Виктор Михайлович добровольцем ушел на фронт. Его отправили в Забайкалье. Служил в авиационной дивизии, после прохождения курсов механиков, обслуживал самолёты. 
С октября 1943 по август 1944 служил в войсковой части 35416 курсантом-электриком.
С августа 1944 по апрель 1946 года служил в в/ч 36748 электриком-механиком.

С июня 1946 года по март 1951 года служил электриком-механиком в в/ч 13688.

Из воспоминаний Виктора Михайловича: «Японцы группами нападали на аэродромы, приходилось отбиваться. Самолеты наши были лучше, да к тому же японские самолеты почти не взлетали, не позволяло состояние. Китайцы помогали нашим партизанам с тыла. В Китае стояли наши полки. В течение месяца японцы не успели опомниться, как мы их смяли, только что в тылу держались. Наши танки мяли под себя их танки».
После того, как вернулся в Усть-Уду отправили учиться на строителя в Иркутск. Отучился один год и три месяца после обучения работал техником - строителем в Усть-Уде.
В 1951 году женился. Родилось шестеро детей. 
В 1960 году вместе с семьей переехал в Кимильтей. Работал шофером в колхозе им. Ленина, слесарем на ферме, инженером по трудоёмке.

Награды ветерана: 

Орден Отечественной войны 2 степени,
Медаль ЖУКОВА,
Медали: «За победу над Японией», «Ветеран труда».
Юбилейные медали: «30 лет Советской армии и флота», «40 лет Советской армии и флота», «70 лет Вооруженных сил СССР», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.», «Пятьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.». 

