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1. Наименование категории ветерана: ветеран войны.

2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Перцева Ефросинья Федотовна
3. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 26 февраля 1914 г.
5. Место рождения: с. Михайловка, Верх-Чебушинской области.

6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Зулумай, Зиминского района
7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: с. Михайловка, п. Тальцы, п. Междугранка, с. Зулумай.
8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: вальщик леса

9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: леспромхоз 
10. Дата взятия интервью: 2010, записала Лоптева А.С.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Сибагатулина Ольга Николаевна

12. Контактные данные этого человека (номер телефона, адрес электронной почты): kimiltey@inbox.ru.  
       Перцева Ефросинья Федотовна родилась 26 февраля 1914 года в с. Михайловка Марининского района Верх – Чебушинской области, в многодетной крестьянской семье.  У Ефросиньи Федотовны было девять братьев и сестёр, пять из них умерло. 
Сама Ефросинья Федотовна была седьмым ребёнком в семье. Родители работали в колхозе «Михайловский». Ефросинья Федотовна неграмотная, в школу не ходила, т.к. нужно было помогать маме -  воспитывать младших братьев и сестёр.

     Со своим мужем Перцевым Федосеем Кирилловичем она повстречалась здесь же, в Михайловском. Федосей Кириллович был с 1913 года рождения, он также    родился в многодетной крестьянской семье. Дружили Ефросинья Федотовна и Федосий Кириллович два года. Встречались на вечёрках на гуляньях, посиделках. Затем поженились. В 1934 году вышли из колхоза, и поехали в п. Тальцы, Иркутского района, там открывался леспромхоз. Заготавливали лес. Муж скатывал в Ангару лес, делали плоты и сплавляли по реке. А Ефросинья Федотовна делала вместе с другими женщинами «колечки» - из прутьев берёзы скручивали колечки, и вязали ими брёвна в плоты. Потом приходили катера, пароходы и сплавляли плоты в г. Иркутск.

      Родились у Ефросиньи Федотовны и Федосея Кирилловича трое детей: дочери Лена – 1935 г.р., Маша – 1938 г.р., и сын Анатолий – 1940 г.р.

     А в 1941 году мужа забрали на фронт. В воскресенье 22 июня они сели обедать, и забегает соседский мальчик, крикнул: «война, война». Ефросинья Федотовна говорит мужу: «Отец, что–то не, то». Пошли они на улицу, а там все бегут, кричат: «Война, война». Гудки гудят, все люди плачут. А в понедельник 23 июня мужу Ефросиньи Федотовны и ещё 7 мужчинам из барака, в котором они жили, принесли повестки. В бараке было восемь семей. Всех мужчин из барака забрали на фронт. Остались одни женщины и дети. Ефросинью Федотовну вызвал к себе директор леспромхоза и отправил на валку леса. Вместе с 35 мужчинами непризывного возраста валила она лес.

      Родители и младший брат – учащийся 9 класса жили вместе с Ефросиньей Федотовной, да трое детей, надо было зарабатывать на пропитание. На валке леса больше платили, работали с кубатуры. Рабочая карточка – 600 гр. хлеба, если выполняли план, давали ещё три кг. хлеба. План выполняли все, потому что надо было кормить семью и себя.
     Давали паёк, 1 рабочая карточка – картошка 5 кг, мука (отруби) – 5 кг, масло растительное – 250 гр., капуста – 5 кг.

Не рабочая карточка: 250 гр., дети 300 гр. хлеба. Огород держали большой. Даже ночью, после работы Ефросинья Федотовна тяпала и огребала огород. Садили в огороде всё: картошку, капусту, брюкву, турнепс, свеклу. Держала корову. Как призвали мужа, Ефросинья Федотовна продала все свои вещи и мужа, и купила за 5 тысяч корову.
На валку леса уходили рано в 4 – 4,30 утра. Норму валили 35 – 40 кубов, а если лес крупный то 50 кубов.

       Давали пайки – косить сено, и Ефросинья Федотовна вместе с пятью другими женщинами косили сено, сначала одной, потом другой, и так всем по очереди. Гребли так же всем по очереди.
       Лес пилили ручной пилой вдвоём. У Ефросиньи Федотовны была напарница Марья Ивановна. На двоих нужно было спилить 35 – 50 кубометров леса. Женщины валили лес, обрубали сучья, кряжевали, лошадями штабелевали, а сучья с деревьев нужно было убрать и сжечь. Работала Ефросинья Федотовна на валке леса до 1945 года. После дня Победы случился несчастный случай. 

 - «Стояла большая лиственница, рассказывала Ефросинья Федотовна, спилили они её с напарницей, а лиственница стоит на месте, крутится и не падает. Мастер заставил клин забить. Ефросинья Федотовна забила топор под лиственницу, а рядом берёза стояла, лиственница стала падать, задела берёзу, берёза сломалась и ударила Ефросинью Федотовну по ноге. Сломало ногу в бедре, порвало жилы. Пока суть -  да дело, пришёл трактор, увезли её в больницу, но ничего сделать было нельзя. Ефросинья Федотовна говорила: «Слава богу, что не деревяшка, хромаю, но хожу на своих ногах».
Когда у Ефросиньи Федотовны сняли гипс, не смотря на то, что нога у неё стала короче другой, работала на ледянке. После ликвидации «Тальцов», Ефросинья Федотовна переехала в п. Междугранка Зиминского района, вместе с другими 8 семьями. Родители её уже умерли. Ефросинье Федотовне дали бесплатно машину, для переезда.
      Приехали в п. Междугранка в 1954 году. Жили в бараках, бараки были большие, на 16 семей. Стояло две большие чугунные печки. Все 16 семей на них  готовили еду.
       Работала Ефросинья Федотовна в леспромхозе до самой пенсии.

       Сын Анатолий работал в леспромхозе, был на трелёвке леса, работал на «челюстнике», дочь Елена работала в лесу, и теперь живёт в Зулумае. 
Дочь Мария работала в столовой, после закрытия Междугранки она уехала в п.Окинск, а Ефросинья Федотовна в наш родной Зулумай.

         Ефросинья Федотовна инвалид 2 группы. Став инвалидом в 1945 году, инвалидность получила в 2002 году.

       Всю жизнь прождала Ефросинья Федотовна своего мужа с войны. Да так и не дождалась. Не получила она и не одного письма от Федосея Кирилловича, ни по дороге на фронт, ни с фронта. Не было Ефросинье Федотовне и похоронки на мужа. Никаких льгот как вдова не имела. А нашли его по книге «Память» т.6. Председатель совета ветеранов Измайлова Нина Остаповна обратилась с просьбой в Центральный  Архив Министерства Обороны Российской Федерации, что находится в г.Подольске, и оттуда пришло Ефросинье Федотовне письмо что её муж Перцев Федосей Кириллович пропал без вести в феврале 1943 года. И с тех пор  Ефросинья Федотовна официально носила звание – ВДОВА.
     Каждый, кто повстречался с Ефросиньей Федотовной, был удивлен её мудростью, умению пошутить, её жизнестойкости, Эта замечательная женщина до самой смерти  сама  работала в огороде, колола дрова, да и в пляске не уступала молодым. 
