1. Наименование категории ветерана: ветеран войны
2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Пышко Владимир Яковлевич

4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 26.10.1910г.
5. Место рождения: пос. Залари, Заларинского района, Иркутской области.
6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: пос. Центральный Хазан, Зиминский район. 

7. Основные населенные пункты, описанные в воспоминаниях ветерана: Берлин, Минск
8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: учитель истории и математики
9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: Кимильтейская СОШ, Хазанская СОШ
10. Дата взятия интервью: из воспоминаний детей Пышко В.Я. 2014 г.
11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Павлова Н.В. 
12. Контактные данные человека, подготовившего воспоминание ветерана на сайт (номер телефона 89041424143

Пышко Владимир Яковлевич родился 26 октября 1910 года в поселке Залари, Заларинского района, Иркутской области. Окончив 10 классов Владимир Яковлевич поступил в Иркутский Педагогический институт, закончил обучение в 1936 году по специальности учитель истории и математики. По распределению попал в Ленинский район.

В 1941 году, после начала войны Владимира Яковлевича отправили на третий Белорусский фронт. Он был лейтенантом связи, внештатным корреспондентом газеты «Афинские зори». За войну был трижды ранен. Последнее ранение получил в голову 2 мая 1945 года в Берлине.

Владимира Яковлевича контузило и завалило в блиндаже, когда собирали раненых и убитых. Все надежды иссякли, никто не думал, что под блиндажами может оставаться кто-то живой. К тому времени, как медсестры уходили, одна из них услышала под обломками стоны. Этой медсестрой оказалась Конёвская Елена Викторовна, тогда ей было 16 лет. Она вытащила из-под обломков Владимира Яковлевича, и их отправили в госпиталь, в город Минск, там Елена ухаживала за Владимиром. 

В 1946 году, после демобилизации они поженились и приехали в село Кимильтей Зиминского района. Здесь Владимир Яковлевич работал учителем, а в 1946 году его назначили директором Кимильтейской школы. В 1950 году перевели на должность директора в школу поселка Центральный Хазан, и он вместе с семьёй переехал на место назначения. 

Ранения давали о себе знать, сильными болями и припадками. В 1964 году Владимир Яковлевич ушел на пенсию по состоянию здоровья. 

В 1966 году Владимир Яковлевич умер.
У Владимира Яковлевича и Елены Викторовны родилось восемь детей.
Награды ветерана:

Медаль «За оборону Сталинграда»
Орден Красной звезды
Орден Красного знамени.
