1. Наименование категории ветерана: категория Дети войны.

2. Фамилия, имя, отчество ветерана, воспоминание которого помещается на сайт: Тугаринова Валентина Васильевна.

3. Если фамилия менялась при замужестве, указывать полученную при рождении: Кольцова.
4. Дата рождения ветерана (день, месяц, год рождения): 19.03.1936 г.

5. Место рождения: деревня Жилая, Дедиловского района, Тульской области, Российская Федерация.

6. Место проживания в момент подготовки воспоминаний: с. Кимильтей, Зиминского района, Иркутской области.
7. Основные населенные пункты, связанные с жизнью ветерана, которые он упоминает в воспоминаниях: Жилая, Епишово.
 8. Основные профессии или/и должности ветерана, упомянутые им в воспоминании: трудфронт
 9. Основные названия предприятий, организаций, колхозов, с которыми связана жизнь ветерана и которые упоминаются им в воспоминаниях: 
 10. Дата взятия интервью: 2013 г.
 11. ФИО человека, который подготовил воспоминание для сайта: Павлова Наталья Владимировна
 12. Контактные данные этого человека (номер телефона, адрес электронной почты, если имеются): kimiltey@inbox.ru
Тугаринова Валентина Васильевна, в девичестве Кольцова, родилась 19 марта 1936 года в деревне Жилая, Дедиловского района, Тульской области. Отец умер, когда Вале было три года. Матери приходилось тяжело, нужно было растить двух дочерей, да еще с ними жила больная парализованная бабушка.
Вале было 5 лет, когда началась война. Мама работала в колхозе, её взяли на трудфронт, копать окопы, тогда дети совсем её не видели, только поздно ночью, когда она приходила уставшая, измотанная работой. 

Осенью 1941 года немцы стали подходить к селу, в котором жила семья Кольцовых. Тогда селяне решили эвакуироваться, собрав свои пожитки, скот. Старики, женщины и дети решили отправиться в Епишово, решив, что там будет спокойнее, но расчеты оказались не верными. Рядом с селом находилась конница, которую немцы стали бомбить, под этот обстрел попали беспомощные селяне.

«Убили коня и корову, мать, похватав меня и сестру спрятала в каком-то доме, а бабушку спрятала в скирде, - вспоминает Валентина Васильевна. - Во время бомбежки рядом с домом взорвался снаряд, и нас засыпало землей. После, мать долго искала больную бабушку, забыв в каком месте ее, оставила, потому что поле было большое. Кругом лежали убитые, раненые люди и животные, подбитый самолет»
 После того, как линия фронта продвинулась дальше к Туле, все решили возвращаться домой, но вернувшись, обнаружили, что их дома заняты. Немцы заняли село. Семья Кольцовых вместе с двумя другими семьями стали жить в подвале, обогревая его найденной железной печуркой.

 Валентина Васильевна вспоминает, что рядом с их селом была железная дорога станция Узловая, которую постоянно бомбили немцы, пытаясь захватить. По вечерам от взрывов все небо было светлым. Шли тяжелые бои около Тулы, конечно немцы пытались захватить город, но получили достойный отпор от советских людей.

Еще одно страшное воспоминание живет в сердце Валентины Васильевны, когда на глазах у всех собравшихся селян немцы расстреляли двух мужчин за то, что ранее был убит один немец. Когда немцы отходили, поджигали дома, постройки. Кто-то бросался спасать свои жилища, но дома были покрыты соломой и вспыхивали как свечи. Так кроме голода и нищеты, селянам стало негде жить.
Спасал огород, всё, что мать зарабатывала за год на трудодни – пол мешка зерна, потому что все шло на фронт, в армию. Так и жили. 

В 1942 году Валентина Васильевна пошла в первый класс. Школа начала работать сразу же после освобождения села от немцев. Закончив 10 классов поступила в Ефремовский педагогический институт с правом преподавания математики с 5 по 8 класс. В 1956 году пришла работать в школу в Курумкане, где проработала 1 год. Затем 4 года работала в школе Хулдате. После Хулдата переезжает с мужем в военный городок в Хабаровском крае, с 1960 по 1963 год училась заочно в Хабаровском педагогическом институте. С 1964 года живет в Кимильтее. Много лет Валентина Васильевна отдала Кимильтейской средней общеобразовательной школе. В 1991 году она официально пошла на пенсию, но проработала в школе до 1996 года. 
У Валентины Васильевны двое детей – сын и дочь, двое внуков и четверо правнуков.
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