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 Есть в каждой семье особенные истории, способные затронуть струны души любого человека. Моему вниманию представляется судьба прабабушки Екатерины Петровны Толстуховой, девушки, перенесшей тяжести Великой Отечественной войны и доказавшей, что женская сила способна противостоять любым невзгодам.
Юность и начало войны

Екатерина родилась в 1924 году в глубинке Сибири, в Усть-Удинском районе Иркутской области. Выросла она в многочисленной семье, где кроме неё было восемь братьев и сестёр. Родители работали от зари до заката, показывая детям, что настоящий труд приносит плоды и обеспечивает благополучие семьи. 

В августе 1942 года случилась трагедия, потрясшая всех. Старший брат Пётр, двадцатилетний юноша, ушёл на фронт, и вскоре пришла горькая весть — он пал смертью храбрых. Стены дома замерли в молчании, отзываясь эхом скорби, отражённой в глазах матери, потерявшей своего ребёнка. Но самое страшное ждало впереди — война наложила свои обязательства на семью, и Екатерина неожиданно для себя оказалась главной опорой и поддержкой своих младших братьев и сестёр. 

Она взяла на себя ответственность за общий быт, хозяйство и заботу обо всём доме. Без жалоб и недовольства принялась за физическую работу, которую раньше исполняли взрослые мужчины. Нужно было сеять, копать, рубить дрова, пасти скот — всё это легло на её хрупкие плечи. Девушка никогда не думала сдаваться, несмотря на усталость и бессонные ночи.  

Испытание временем  

Главной проблемой для Екатерины стала необходимость самостоятельно справляться с самыми трудоёмкими аспектами сельского хозяйства. Полевые работы требовали невероятной физической выносливости и сноровки. Вооружившись лопатой и плугом, она изо дня в день выходила в поле, прокладывая борозды, высаживая семена, полоть сорняки и собирать урожай. Каждое утро, слышала внутренний голос: «Нужно выжить, нужно справиться».  К концу лета 1942 года снабжение продуктами резко ухудшилось даже в удалённых деревнях Сибири. Люди искали любые способы выжить, и именно тогда Екатерина Ивановна проявила удивительную смекалку. Среди бескрайних полей, она обнаружила поляны с лекарственными растениями — лопухом и крапивой. Эти дикорастущие растения становились основой для пищи. Екатерина ежедневно отправлялась в лес, аккуратно срезая свежие зелёные листья, сушила их и измельчала вручную, создавая муку. Из неё она готовила нечто похожее на хлеб и каши, благодаря чему семья пережила суровые военные зимы без голода. Её находчивость стала настоящей поддержкой для всей деревенской общины, вспоминающей её добрым словом и спустя десятилетия. Кроме физического труда, Екатерина взяла на себя инициативу организовать местную помощь фронту. Своими усилиями она привлекла к делу многих женщин посёлка, собирая продукты, одежду и обувь для отправки красноармейцам. Часто их сборы сопровождались музыкальным аккомпанементом, песня её звонкого голоса, словно настраивающего сердца на оптимистичный лад.  
Особенно памятная история произошла зимой 1943–1944 годов. Скотине нечего было есть, и многие животные могли умереть от голода. Моя бабушка, собрав группу девушек, отправилась в дальний путь на санях. Они возили мешки с сеном и соломой, преодолевая глубокий снег и мороз, чтобы сохранить оставшихся лошадей и коров. Подобный акт героизма стал олицетворением гражданского долга и проявления женского участия в строительстве великого будущего.  

Послевоенная жизнь и брак  

Весной 1946 года она встретила фронтовика героя - Андрея Сергеевича Толстухова, вернувшегося домой с орденом Славы и многочисленными отметками в военном деле. Вскоре состоялось скромное торжество, ознаменовавшее начало совместной семейной жизни.
 Спустя пятнадцать лет, последовал переезд в посёлок Кимильтей, обусловленный созданием Братской ГЭС. Там Екатерина получила возможность реализовать свои организаторские таланты, начав карьеру учётчиком на совхозной ферме. Ее трудолюбие и внимательность к мелочам сделали её важной фигурой в колхозе, а поддержка мужа позволяла сочетать домашние хлопоты с профессиональной деятельностью. 

Наследие  

История моей прабабушки Екатерины Ивановны служит ярким примером внутренней силы и душевной щедрости простого русского человека. Такие женщины, как она, составили невидимую армию тружениц, остававшихся в тылу и боровшихся за каждую крупицу хлеба, каждой травинкой помогая приближать День Победы.
Помним ли мы их имена? Знаем ли мы о том, какую жертву они принесли ради общей цели? Именно благодаря им мы имеем право гордиться нашими победами и оставаться благодарными теми, кто положил на алтарь победы свой труд, здоровье и порой саму жизнь.  

Мой очерк посвящён тем женщинам, чьи руки выкладывали кирпичик за кирпичиком фундамент мира и счастья, дарованного ныне живущим поколениям. Пусть память о них живёт вечно в наших сердцах и душах.
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