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Моя прабабушка Колесникова Бухарова) Анастасия Николаевна родилась в 1922 году в селе Перевоз Зиминского района (фото 1). Анастасия Николаевна родилась в многодетной семье. Родители Николай Семёнович и Аграфена Ивановна были крестьяне. В семье было семеро детей. 
Сыновья: Алексей, Илья, Иван, Василий, Прокопий. 
Дочери: Анастасия, Мария (фото 2).
Из семерых братьев и сестёр пятеро – участники Великой Отечественной войны. Четверо из них вернулись с фронта. 
Бухаров Алексей Николаевич родился в 1906 году. До войны работал  механником в МТС села Кимильтей. Женился на Анне Ивановне Константиновой, которая родом из села Буря Зиминскоо района, после женитьбы уехали в село Буря. В семье родились дети Анатолий и Тамара. В сентябре 1941 году Алексей ушёл на фронт вместе с братом Прокопием. 
28 сентября 1941 году Алексей был убит. Это было в Подольском районе Московской области села Бунчиха. Анна Ивановна получила похоронку на мужа. Больше она замуж не выходила, растила детей. В 1969 году сын Анатолий ездил туда, где погиб его отец. Анна Ивановна ездила в те места в 70 –х годах. К этому временив районе села Бунчиха установили памятник воинам, погибшим при защите села (фото 3)
Бухаров Илья Николаевич родился в 1910 году (фото 4). В школе не учился совсем. Отец его отдал в работники, потому что семья была большая. С десяти лет он жил у чужих людей, сам себе зарабатывал на хлеб. Илья Николаевич – участник Финской войны. Был ранен. Когда началась Великая Отечественная война, сразу ушёл на фронт. Служил в разведке. По рассказу его дочери, когда возвращался с задания, был ранен в губу, часть которой оторвана. Кроме того, был ранен в руку и ногу. Дошёл Илья Николаевич до самого Берлина. Здесь окончил войну. Имел медали «За отвагу», «За доблесть», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина». После войны вернулся в родное село Перевоз. Трудился конюхом, плотником до самой пенсии. Вместе женой Марией держали личное хозяйство. Очень любил лошадей, сам делал кошёвки, шил сбрую. Слух о таком мастере шёл за пределы села. К нему приезжали с других мест, делали заказы (фото 5) Скончался Илья Николаевич 1995 году. Похоронен в селе Перевоз.
Бухаров Иван Николаевич родился 1912 году. Работал ветеринаром в селе Кимильтей. Перед самой войной уехал в посёлок Пушкино Кемеровской области. Отсюда ушёл на фронт. В боях под Ленинградом получил ранения в шею. В результате ранения очень долго лечился, лежал в госпиталях. Со слов дочери Валентины, как она сама рассказывает, часто посещала отца в лечебном учреждение для обследования и дальнейшего лечения. У Ивана Николаевича двое детей (фото 6) Скончался он в 1989 году. Похоронен в Кемеровской области.
Бухаров Василий Николаевич родился в 1913 году. Во время войны на него была наложена бронь. Он работал на военном заводе в городе Усолье – Сибирское. На заводе выпускали снаряды, патроны для фронта (фото 7).
Бухаров Прокопий Николаевич родился в 1916 году. Окончил Заларинской профессионально – техническое училище механизации. Получил права шофёра и тракториста. Служил в армии на Сахалине. Участник Финской войны. В сентябре 1941 году вместе с братом Алексеем уходят на фронт. Со станции Зима воинский эшелон увозит братьев под Москву. В результате вражеского массированного артобстрела Прокопий теряет своего брата. Лопатой он роет могилу и хоронит его. Уже в мирное время, вспоминая эти события, Прокопий Николаевич смахивал слезу, рассказывал про это. Фронтовые дороги повели фронтовика дальше. На полуторке он исколесил почти всю Европу. Когда на встречах с ветеранами войны его спрашивали, страшно ли ему было на войне, он отвечал, что думать ему об это было некогда. Справа стреляют, слева стреляют, сзади стреляют,  вцепившись в баранку своей машины и летишь вперёд. Вот так и дошёл Прокопий до самого Берлина. Был контужен, потерял частично слух (фото 8).
В 1946 году Прокопий возвращается в Кимильтей. Свои трудовые будни у него прошли на полях родного колхоза имени «Ленина». Шофёр, комбайнёр- вот перечень его профессий. Здесь бывший фронтовик показал себя только с хорошей стороны. За свой самоотверженный труд он награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени (фото 9). Скончался Прокопий Николаевич 1986году.
Дорожкова Мария Николаевна (Бухарова) родилась в 1923 году. Окончила курсы медицинских сестёр. На фронте уходила добровольно летом 1941 года. Вместе с Марией уходили на фронт ещё несколько девушек. По воспоминаниям, их провожали всем селом с букетами цветов, плакали. Провожали до московского тракта. Военный эшелон повёз Марию на Запад. Когда до Москвы осталось совсем немного, началась бомбёжка. Много было убитых и раненых. Марию контузило. Она лечилась в военном госпитале (фото 10). После госпиталя была санитаркой, медсестрой в санитарном поезде.
Трудолюбие, мужество, профессионализм, умения принимать решения в трудных ситуациях были отмечены руководством. Вскоре Мария Николаевна становится начальником санитарного поезда. Сколько всего повидала эта женщина! По дорогам войны она шла до самой Чехословакии в 1943 году была демобилизована. После войны Мария Николаевна вышла замуж за фронтовика Николая Дорожкова. Молодые стали жить в городе Усолье – Сибирское. Вырастили троих детей. После войны Мария Николаевна осталась верна своей профессии. Долгие годы она проработала медицинской сестрой. Её уважали за терпение, труд, доброжелательность, любовь к людям, порядочность, желание всегда прийти на помощь (фото 13)
Бухарова Анастасия Николаевна родилась 1922 году
В военные годы жила в селе Перевоз, трудилась в тылу вышла замуж за Колесникова Фёдорова Дмитриевича, воспитала трёх сыновей (фото 14)
Вот такие они братья и сёстры Бухаровы. Простые люди из сибирского села. Нелёгкое время выпало на их долю. Но они с честью выдержали посланные им испытания.
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